

# METAL BREATH

**VAŽENÍ,**

držíte v ruce páté číslo M.B., které je pro nás velice důležitá. Když jsme v březnu tohoto roku časopis zakládali, netušili jsme, že se dopracujeme až tak daleko. Podnikáme kroky o zlepšení časopisu a jeho rozšíření.

Děkujeme všem spolupracovníkům, kteří přispěli nebo se podíleli na jeho realizaci.

Zvláště pak děkujeme Filipovi Adametzovi z Turnova. V dneš-

**METAL BREATH Kčs 2,- '90**

ním čísle najdete založenou složenu s nadepsanou úhradou, kterou zaplatíte všechna čísla, která jsme Vám zaslali. V udané ceně je započítáno také poštovné. Druhou složenkou na 15,- Kčs si můžete předplatit dalších pět čísel Metal Breathu. Pokud možno prosíme peníze zaslat co nejdříve na naši adresu, abychom mohli objednat v tiskárně příslušný počet výtisků.

Ne a se připravujeme do budoucnosti? Chtěli bychom se postupně zaměřit na naše domácí skupiny a jejich produkci. Navázali jsme kontakt již s několika skupinami, se kterými budeme, doufáme i nadále spolupracovat. Do příštího čísla zatím předběžně připravujeme skupiny Bruce Dickinsona, Metallieu a další. Nochte se překvapit...

Došel nám jeden velice pěkný dopis od Jana Habera z Nepomuka, který Vás z části, doufáme se svolením můžeme ocitovat: „Píše vám už jeden skoro „přestárlý“ metalík. Hned po obdržení a přečtení vašich bulletinů. Myslím, že jsou dost dobré a když vydržíte, budou výborné! Sám mám trošku té zkušenosti, protože ještě za dob totalitního systému jsme vydávali s hrstkou přátel pro své známé bulletin - Metalmánia, který šel z ruky do ruky podle adres, protože Xerox tehdy veřejný nebyl, ne a tak se to dostalo na stůl několika rudým funkcionářům a my se dozvěděli, že bulletin je v rozperu se socialisticky smýšlející mládeží, pekukování a propagace Západu.... Až to se mnou šlo na vojnu, kde mi chvilu Metal Hammer, čímž jsem totálně šokeval kontráše. Přišel i zákaz poslechovéh a tanečních /?!?/ Metalmanií... To jsem ale odbočil. K vaší práci - jsou tam podle mého názoru menší nedostatky, ale jinak vám nelze nic vytknout /berte to jako pohled 27-ti letého člověka/. Jen mi tam chybí rubrika Video... Informace-kritika-recenze...”

K rubrice Video - máme již připravené některé práce, bohužel k jejich uveřejnění nám nezbývá místo...

Dále nám pošlete Vaše Top teny - v některých z příštích čísel uveřejníme celou anketu Metal Breathu.

Čekáme dále na Vaše připomínky, podněty, články a jiné příspěvky. Noví odběratelé si mohou zasílat objednávky na adresu redakce: Metal Breath, Pavel Menas, P.O. BOX 5, Třemešná u Plzně, 330 11.

To je zatím vše

Vaše redakce

# BON JOVI

Zpěvák Jon Bon Jovi /občanským jménem John Bongiovi/ pochází z města Sayrevill ve státě New Jersey, asi 60 km jižně od New Yorku. Naredil se 2. března 1962 v

Perth Amboy. Jako čtrnáctiletý se naučil od kamarádů hrát na kytaru a

jako patnáctiletý již začal vystupovat v různých klubech. Už v roce 1978 založil svoji první formaci. Měla deset členů a dostala název Atlantic City Expressway. Tato skupina přebírala především heavy metalové skladby od jiných skupin, ale nikdy nepřekročila hranice státu New Jersey. Ani druhá Jeneva skupina to nedotáhla daleko. V této skupině se setkal opět se svým bývalým spolužákem - později hráčem na klávesové nástroje Davidem Bryanem. Oba mladence to však lákalo do střediska Los Angeles, kde chtěli zkusit štěstí. Roku 1984 měl Ben Jovi první překvapující úspěch s písní Runaway, kterou vydal ve vlastní režii s podporou svých přátel Alda Nova a Bryana Adamse. Píseň začali vysílat mnohé rozhlasové stanice. Skupinu si však Ben Jovi sestavil až tehdy, když se stala skladba Runaway rozhlasovým hitem po celých Spojených státech. Potom následovala první smlouva na natočení gramofenové desky. Debutové album pod názvem Ben Jovi vyšlo v roce 1984 a produkoval jej v jednom newyorském studiu bratrance Jeneva etec Tony Ben Jovi. Jen ve Spojených státech se tohoto alba prodalo více než půl miliónu exemplářů. Po několika mimořádně úspěšných koncertech ve Spojených státech následovalo Japonsko a pozoruhodné turné po Evropě jako předskupina slavným Kiss a Scorpions. Začátkem léta 1985 jim vyšlo druhé album pod názvem 7800° Fahrenheit. Název alba označuje teplotu, při které se taví kámen. Melodický hardrock a baladický styl byl pro skupinu Ben Jovi stejně příznačný jako heavy rock. I když album překročilo náklad 750 000 výtisků a v Japonsku se za tři dny stalo zlatým, očekávaný úspěch se nedostavil. Někteří recenzenti dokonce hovořili o mírném neúspěchu. Třetí album, které vyšlo v létě roku 1986 pod názvem Slippery when wet se stalo pak na dlouhou dobu jedním z nejprodávanějších alb. Ukázalo se, že recenzenti, kteří tvrdili, že je to do té doby „nejživější výkon“, měli pravdu. Jmenujme alespoň největší hity tohoto alba. Vysoce melodický hardrock se především projevuje ve skladbách You give love a bad name a Livin' on a prayer a velmi známé „ploužáky“ Never say goodbye a Wanted dead or alive. Po tomto albu začíná pravděpodobně největší rozmach skupiny - koncerty, festivaly, natáčení mnohých videoklipů atd. Další album skupiny vyšlo v roce 1988 pod názvem New Jersey. Objevilo se na pultech prodáno přímo jako bomba. Stalo se nejúspěšnějším albem roku 1988 a získalo nesmírný počet ocenění a také samozřejmě několik platिनových desek. Vždyť jen v USA se prodalo více než osm miliónů desek. Název alba New Jersey chtěl částečně Jon Ben Jovi peděkevat zemi, kde se narodil a kterou má rád. Jedním z prvních hitů tohoto alba se stala píseň



Bad medicine, která přímo obletěla svět v mnoha hitparádách a žebříčcích nejoblíbenějších skladeb. Jmenujme alespoň některé další hity alba - Lay your hands on me, Born to me my baby, I'll be there for you, Livin' in sin a další. Po vydání New Jersey následovalo jejich zatím nejúspěšnější celosvětové turné, které trvalo bezmála 18 měsíců. A vůbec druhé nejúspěšnější turné po slavných Rolling Stones. Všechna jmenovaná alba natočila skupina Ben Jovi v sestavě - Jon Ben Jovi - zpěvák, Richie Sambora - sólová kytara, David Bryan - klávesové nástroje, Alex John Such - basová kytara a Tico Torres - bicí.

Ode dob turné se skupinou Kiss je všeobecně známé, že formace Ben Jovi je úspěšná především z koncertů. Výborně dokáže prodávat své písně, často lépe než na albech. Dokazují to vždy vyprodané koncerty. Jon Ben Jovi suverénně řídí celý program. Souber usiluje o to být skupinou, která produkuje především jen dobrou hudbu.

-133-

## BLAZE OF GLORY

Po završení půlročního roka trvajícího světového turné, které připomeno živé dvojalbum si hráči Ben Jovi na čas od sebe odpočinou. Jon Ben Jovi využil tento prostor k natočení sólového alba Blaze of glory a kytarista Richie Sambora tuto možnost teprve využije. Nejsou tedy oprávněné obavy o rozpad této „superhvězdy“.

K natočení alba si Jon Ben Jovi přizval dvě hvězdy populární hudby - Eltona Johna, který zde hraje na klávesové nástroje a zpívá a Jeffa Becka, který hraje na sólovou kytaru. Dále také spolupracoval Little Richard, který hrál rovněž na klávesové nástroje.

K natočení alba vedla objednávka firmy 20th Century Fox na 4 písně k filmu Young Guns II /Mladé pušky II/, kterou svěřila právě Jenevi Ben Jovimu, který se ihned pustil do práce a koncem května tohoto roku bylo album hotové. Album obsahuje 10 skladeb, z něhož jsou 4 písně /mezi nimi i Blaze of glory/ v jmenovaném filmu. Z dalších jmenujme alespoň Dying in 't much of a levin /duben 1990/ a You really get me /květen 1990/.

V červenci tohoto roku se uvedl videoklip Blaze of glory ve všech hudebních pořadech různých televizních společností a dleku již vede nebo je na předních místech hitparád a žebříčků. Videoklip se točil letos v červnu na steleové hoře Near Meab v Utahu, kam prakticky není možný přístup bez pomoci vrtulníků. V tomto videoklipu jsou právě ukázky z filmu Young Guns II, kde si mimo jiné zahrál i Jon Ben Jovi, který zde představuje velmi malou roli vězně v poutech, který je při útěku z vězení zastřelen. Celý jeho „herecký výkon“ trvá přibližně pět sekund. Dodáváme jen, že hlavní úlohu v tomto filmu v roli Billy Kida hraje Emilio Estevez, který je uprostřed hlavních hrdinů zobrazených na titulní straně alba Blaze of glory.



**Info** ● Na Vánoce vyjde u firmy MONITOR sampler s názvem Ultrametal, kde jsou kapely Kabát, Ferat, Debustrel, Merier, Master s Hammer, V.A.R. Cena 50,- Kčs, vyjde kazeta i CD. Kapely mají dál možnost tečit samostatně LP. ● Ferat připravuje tajně nový program, jehož předzvěstí jsou dvě písně na Ultrametalu - Warning you. /Varuji Tě/ a There's only a little time /Zbývá nám již málo času/.

● Slavní Iron Maiden vydávají v těchto dnech po dvou letech své další album pod názvem No prayer for the dying /Žádná modlitba k umírání/. Začátkem září se objevuje skladba na videoklipu s názvem Holy smoke, kde

je patrné, že nyní Iron Maiden neberou nové LP vážně, ale s logriací...  
 ● Již dvě čísla jsme nevydali kazetu, kterou nazýváme Metal Breath Selection No.X. Překvapil nás malý zájem o nahrávání těchto kazet, a tak jsme se rozhodli kazety nahrávat zdarma. Ne tak úplně zdarma - kazetu si můžete zaslat na adresu: Vladimír Šuma, Družstevní 274, Třešněná u Plzně, 330 11 a přiložte 5,- Kčs nebo 5 kerunových známek na poštovné zpět. Ti, kteří již kazetu poslali a zaplatili 10,- Kčs za nahrání si mohou poslat kazetu dvakrát zdarma. Nahráváme stále dvě kazety, které jsou vydány. Připravujeme exklusivní kazetu na příští číslo...

● Dnes máme pro Vás více adres fan klubů než obvykle:

KABÁT, J. Bušek, Střelocká 70/1, Rumburk, 408 01  
 SAX, Pavel Piják, Chládkova 22a, Brno, 616 00  
 ASMODEUS, Vl. Vančura, Radevesnice II/47, 281 28  
 DEBUSTROL, P. Dvořák, Fučíkova 176, Přebyslav, 582 22  
 M.O.R., Martin Svrček, Majakovského 649, Liberec 6, 460 06  
 DEHET, Jaroslav Opiela, Ant. Zápotockého 1103, Ostrava-Peruba, 708 00  
 MAMUT, Petr Nejezchleba, Hutyňák 1429, Veselí na Moravě, 698 01  
 MASTERS HAMMER, Fr. Štern, Špálova 23, Praha 6-Řečkovka, 162 00  
 SKRAMASAX, O. Heger, Svernosti 53, Olomouc, 77192  
 CODA, Oldřich Rejher, Poř jelením skokem 18, Karlovy Vary, 360 01

Z našich nových alb... Rockmapa 2 - kde jsou skupiny: Dux, Taxi, General Bass, Merlin, Dette, Panika, Kabát, Řetěz. MOTORBAND - Made in Germany.

METAL  
BREATH

## "Exekutor" - vykonavatel poslední vůle...

Tato thrash metalová skupina vznikla v září 1989 z několika jihočeských kapel, která hraje thrash, protože jí je nejbližší a přitahuje ji. Nejbližšími vzory jsou Kreator, Metallica, Slayer, Destruction, Testament. Jejimi spřátelenými skupinami jsou všichni, kteří „hrají dobře od srdce a nedělají ze sebe frajery“. Skupina Exekutor zatím koncertovala jen po jihočeském kraji. V termínu září až listopad čeká skupinu několik zájezdů po severních a západních Čechách. Kapela má velký ohlas publika a začíná prorážet i tu neprůstřednou „Pražskou bariéru“.

Exekutor již natočil své první demo, které se točilo při teplotě 12°C v Kamenném Újezdu v sále místní sekelevny v dubnu 1990. Skupina skládá písně s anglickými texty a jak tvrdí zpěvák Zdeněk Treup: „Čeština se nám na tento styl hudby vůbec nelíbí, angličtina je daleko lepší, zpěvnější. Na západě nebo vlastně v celém světě když chce být kapela dobrá a prorazit, musí zpívat jedinec anglicky. S češtinou se nikde daleko nedotane“.

-pokračování příště-

### Z NOVÝCH ALB

podle časopisu Metal Hammer, MTV a jiných zdrojů

IRON MAIDEN- No prayer for the dying  
 HEXENHAUS- The edge of eternity  
 TANKARD- The meaning of life  
 ANTHRAX- The persistence of time  
 XENTRIX- For whose advantage?  
 VIO-LENCE- Oppressing the masses  
 PUNGENT STENCH- For me your flesh  
 SACRED REICH- The american way  
 MELIAH RAGE- Solitary solitude  
 MANILLA ROAD- The courts of chaos  
 BENEDICTION- Subconscious Terror  
 AGRESSOR- Neverending destiny  
 BROKEN BONES- Religion is responsible  
 FORBIDDEN- Twisted into form  
 REST IN PIECES- Under my skin

QUEENSRÛCHE- Empire  
 BLACK SABBATH- Tyr  
 DORO- Dere  
 LIVING COLOUR- Primer  
 RATT- Detonator  
 BATHORY- Hammerheart  
 IDLE CURE- 2nd avenue  
 HOLY SOLDIER- Holy soldier  
 ENTOMBED- The left hand path  
 WARDANCE- Heaven is for sale  
 RAGE HEART- Beats again!  
 ARTILERY- By inheritance  
 DEICIDE- Deicide  
 ELIXIR- Lethal potion  
 V2- Out to launch

\*NEW\*

METAL BREATH - Metal Breath, Pavel Maňas, P.O. BOX 5, Třešněná, 330 11 \*